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Η πρώτη εκλογή και η βαριά σκιά του Ανδρέα

Στις 18.1.1996 η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ με εξέλεξε πρωθυπουργό. Πίστευε ότι μπορούσα να 
ανατρέψω το αρνητικό κλίμα που είχε πλέον επικρατήσει και ότι συγκέντρωνα τις περισσότερες 
πιθανότητες να αντιπαραταχθώ με επιτυχία και να νικήσω τη Δεξιά. Η ανάθεση της ηγεσίας σε ένα 
πρόσωπο που δεν είχε συμμετάσχει στους πολιτικούς χειρισμούς σε σχέση με την ασθένεια του Ανδρέα και 
είχε τη δική του άποψη για την πολιτική της κυβέρνησης σηματοδοτούσε μια αποφασιστική αλλαγή.

Βιβλία
Μέσα στο κόμμα και ιδίως στην Κοινοβουλευτική Ομάδα είχα την υποστήριξη μιας ισχυρής ομάδας, η οποία 
δημιουργήθηκε βαθμιαία μέσα από συζητήσεις, κοινή στάση στα κομματικά όργανα, κοινές απόψεις για την 
κυβερνητική πολιτική και συμμετοχή σε δημόσιες εκδηλώσεις. Μας απασχολούσε όλους έντονα η ανάγκη 
διαμόρφωσης μιας πολιτικής που θα έδινε συγκεκριμένες απαντήσεις στα βασικά ερωτήματα της εποχής, 
την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό της ελληνικής κοινωνίας. [...]

Ο Ανδρέας Παηανδρέου ήταν πάντα ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. Θεωρούσα λοιπόν τη συνεργασία μαζί του 
αυτονόητη και αναγκαία. Μια κριτική τοποθέτησή του μπορούσε ανά πάσα στιγμή να οδηγήσει σε 
αντιπαραθέσεις και έτσι σε νέα αδιέξοδα.

Μετά την εκλογή μου συνάντησα αρκετές φορές τον Ανδρέα. Ηταν όμως πια ένας άνθρωπος κουρασμένος, 
ο οποίος ταλαιπωρούνταν από την ασθένειά του. Η αποφασιστικότητα και η δύναμη που μετέδιδε άλλοτε 
είχαν χαθεί. Εθιγε πολιτικά θέματα με προσοχή. Μέχρι το θάνατό του δεν υπήρξε κανένα απολύτως 
πρόβλημα στις σχέσεις μας ή στις σχέσεις με την κυβέρνηση. Ολους αυτούς τους μήνες όμως είχα την 
αίσθηση ότι τα πράγματα θα μπορούσαν από τη μια στιγμή στην άλλη να εξελιχθούν πολύ διαφορετικά.

Η εύθραυστη ηρεμία που επικρατούσε θα δοκιμαζόταν στο προγραμματισμένο για τα τέλη Ιουνίου 1996 
συνέδριο του ΠΑΣΟΚ. Θα διατύπωνε ο Ανδρέας άποψη για την κυβερνητική πολιτική; Θα έπαιρνε θέση για 
τη διαδοχή του στο κόμμα; Το θέμα απασχολούσε έντονα όλα τα στελέχη. Εγώ είχα κάνει από καιρό σαφή 
τη θέση μου. Σε περίπτωση που στο συνέδριο προέκυπταν συνθήκες διαμάχης θα υπέβαλλα αμέσως την 
παραίτησή μου. Διαμάχη σήμαινε αδυναμία της κυβέρνησης και ήττα του ΠΑΣΟΚ. Ο αιφνίδιος θάνατος του 
Ανδρέα άφησε αυτά τα ερωτήματα αναπάντητα. [...]
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